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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
Προς τον Υπουργό: Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα. 
 
Θέμα: «Επικείμενος κίνδυνος αποδιάρθρωσης της τοπικής συγκοινωνίας και δραματική 
προειδοποίηση σχετικά με την επιχειρούμενη ομαδοποίηση των διαγωνισμών δημοσίων 
μεταφορών».  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 11.12.2025 επιστολή του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Θήβας Α.Ε., με την 
οποία εκφράζεται έντονη ανησυχία για τις σοβαρές επιπτώσεις που ενδέχεται να επιφέρει ο 
σχεδιαζόμενος μετασχηματισμός των διαγωνιστικών διαδικασιών για το υπεραστικό και αστικό 
συγκοινωνιακό έργο. 
 
Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην επιστολή, το Υπουργείο φέρεται να προσανατολίζεται στη 
συγκέντρωση του συνόλου του υπεραστικού έργου κάθε Περιφέρειας σε έναν ενιαίο διαγωνιστικό 
πυλώνα και αντιστοίχως του αστικού έργου σε έναν δεύτερο, μεταβάλλοντας ριζικά το υφιστάμενο 
μοντέλο που επέτρεπε τη συμμετοχή πολλών τοπικών παρόχων ανάλογα με την τοπική 
δραστηριότητα και τις ανάγκες της περιοχής. Η μεταβολή αυτή οδηγεί ουσιαστικά στη δημιουργία 
δύο υπερμεγέθων παραχωρήσεων ανά Περιφέρεια, τόσο εκτεταμένων ώστε καθίστανται 
απαγορευτικές για τη συμμετοχή των τοπικών συγκοινωνιακών φορέων, οι οποίοι δεν διαθέτουν τα 
τεχνικοοικονομικά χαρακτηριστικά που απαιτούνται για τη διεκδίκησή τους. 
 
Επισημαίνεται επίσης ότι το προτεινόμενο συγκεντρωτικό μοντέλο αποκλίνει πλήρως από την 
ευρωπαϊκή πρακτική, η οποία ενισχύει την πρόσβαση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στις 
διαγωνιστικές διαδικασίες, αποτρέπει τη δημιουργία δυσανάλογα μεγάλων ομάδων έργου και 
διασφαλίζει ότι ο ανταγωνισμός παραμένει ανοιχτός και προσβάσιμος στους τοπικούς παρόχους. Η 
αντίθεση προς αυτές τις αρχές εκτιμάται ότι διαμορφώνει ένα πλέγμα διαχείρισης ξένο προς τα 
ελληνικά δεδομένα, καθιστώντας τη λειτουργία του νέου μοντέλου δυσεφάρμοστη και 
αναποτελεσματική. 
 
Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι η ανάθεση του συνόλου του μεταφορικού έργου σε έναν και μόνο 
πάροχο για ολόκληρη την Περιφερειακή Ενότητα δημιουργεί σημαντικό κίνδυνο διαταραχής της 
συγκοινωνίας, καθώς σε περίπτωση αδυναμίας κάλυψης οποιουδήποτε μέρους του δικτύου ή 
δημιουργίας κενού υπηρεσίας δεν θα υφίσταται εναλλακτικός φορέας ικανός να ανταποκριθεί στις 
ανάγκες των πολιτών. Το ενδεχόμενο αυτό καθιστά την Περιφέρεια «ευάλωτη» στη λειτουργική 
επάρκεια ενός και μοναδικού αναδόχου, χωρίς επαρκή διασφάλιση για την απρόσκοπτη συνέχιση του 
έργου. 
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Επιπλέον, αναδεικνύεται ότι η απομάκρυνση του τοπικού παρόχου από το συγκοινωνιακό έργο θα 
επιφέρει άμεση απώλεια θέσεων εργασίας, αποδυνάμωση της τοπικής οικονομίας και σοβαρή 
διατάραξη της κοινωνικής συνοχής, την οποία εξυπηρετεί επί δεκαετίες το ΚΤΕΛ με καθημερινή 
παρουσία και υπεύθυνη λειτουργία. Τονίζεται ότι η γνώση των πραγματικών τοπικών δεδομένων, 
των αναγκών των γραμμών και των ιδιαιτεροτήτων της Περιφερειακής Ενότητας δεν μπορεί να 
αντικατασταθεί από έναν μεγάλο, απομακρυσμένο φορέα, γεγονός που καθιστά τον προωθούμενο 
σχεδιασμό όχι μόνο ανεφάρμοστο αλλά και επιβαρυντικό για τους δήμους, την Περιφέρεια και τους 
πολίτες. 
 
Το Υπεραστικό ΚΤΕΛ Θήβας επισημαίνει ότι η υλοποίηση του νέου μοντέλου θα επιφέρει 
ανεπανόρθωτη βλάβη στη λειτουργία της τοπικής συγκοινωνίας και ζητά την άμεση παρέμβαση της 
Πολιτείας, προκειμένου να αποτραπεί μια αλλαγή που θέτει σε κίνδυνο την καθημερινότητα χιλιάδων 
πολιτών της Βοιωτίας και την ομαλή εξυπηρέτηση των μετακινήσεων. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε όπως εξετάσετε με ιδιαίτερη προσοχή τα εύλογα και ουσιαστικά 
ζητήματα που τίθενται στην Αναφορά του ΚΤΕΛ Θήβας Α.Ε. και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις 
και τις ενέργειές σας. 
 
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 

Γεώργιος Β. Μουλκιώτης  







Athina Apostolidi




